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ZÁPIS 

zo zasadnutia Komisie pre životné prostredie, odpadové hospodárstvo a dopravu MsZ v Žiari nad 

Hronom, konaného dňa 27. 02. 2025 

 

 

1. Otvorenie  

Zasadnutie otvorila predsedníčka komisie Ing. Mária Biesová, ktorá privítala prítomných (viď. Prezenčná 

listina).  

 

 

2. Informácia o podnete na vyhlásenie obecného chráneného územia  

 

Poslanec Ing. Rastislav Uhrovič požiadal komisiu o prerokovanie jeho návrhu na vyhlásenie obecného  

chráneného územia, a to úseku rieky Hron v k. ú. Šášovské Podhradie. Dôvodom je zabezpečenie 

ochrany prírody v tejto lokalite, prioritou je zabránenie možnosti umiestnenia malej vodnej elektrárne 

(MVE) na rieke Hron. Na minulom zasadnutí Komisie ŽP dňa 28. 1. 2025 sa členovia komisie dohodli, že 

tento bod bude prerokovaný na ďalšom zasadnutí komisie ŽP. 

 

Predmetný návrh sa opiera o ustanovenia § 25a zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny, 

v zmysle ktorého „Lokalitu, spravidla s výmerou do 100 ha, s kultúrnym, vedeckým, ekologickým, 

estetickým alebo krajinotvorným významom môže obec vyhlásiť všeobecne záväzným nariadením za 

obecné chránené územie.“ „Obecné chránené územie môže obec vyhlásiť vo svojom katastrálnom 

území na pozemku vo vlastníctve obce alebo na inom pozemku po dohode s jeho vlastníkom alebo 

správcom.“ “Vymedzenie hraníc obecného chráneného územia a podmienky jeho ochrany, najmä 

určenie opatrení na zabezpečenie starostlivosti o predmet ochrany územia a určenie zásad a regulatív 

využívania územia vrátane určenia zákazov činností alebo obmedzenia činností, ktoré môžu mať 

negatívny vplyv na predmet ochrany územia, ustanoví obec všeobecne záväzným nariadením, ktorým 

sa obecné chránené územie vyhlasuje. “ 

 

V úvode zasadnutia Ing. Biesová požiadala Ing. Uhroviča o  zdôvodnenie potreby vyhlásenia VZN 

o obecnom chránenom území, nakoľko mesto Žiar nad Hronom má územný plán, v záväznej časti 

ktorého sú vo VZN (č. 1/2009 v platnom znení) určené aj podmienky pre ochranu životného prostredia 

a v rámci aktuálne obstarávaných Zmien a doplnkov č. 9 územného plánu mesta sa rieši aj vypustenie 

malej vodnej eklektrárne na rieke Hron v k. ú. Šášovské Podhradie z územnoplánovacej dokumentácie.  

  Ing. Uhrovič reagoval tým, že prioritne ide o to, aby sa v dotknutom úseku rieky Hron zabránilo 

výstavbe malej vodnej elektrárne. Ide však aj o ďalšiu iniciatívu na ochranu  tohto územia, jeho 

kultivovanie, a aj keď sa rieši zmena územného plánu, považuje vyhlásenie VZN o obecnom chránenom 

území za opodstatnené. Územie sa zviditeľní, zvýši sa tým úroveň povedomia o prírodných hodnotách 

tohto územia, podporí sa jeho zveľadenie, zvýšia sa možnosti jeho ochrany.  

 

  Na zasadnutie bola prizvaná aj p. Paulíková, ktorá zastupuje organizáciu WWF Slovensko (World Wide 

Fund for Nature), ktorá svoje aktivity zameriava na podporu efektívnej starostlivosti o chránené 
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územia, povodia riek a využívanie prírodných zdrojov na celom území Slovenska. Vysvetlila, aký je 

postup pri vypracovaní navrhovaného VZN o obecnom chránenom území (OCHÚ): odborne spôsobilá 

osoba vypracuje projekt, pričom obec sa môže podieľať na tom, čo má byť predmetom ochrany 

a v akom rozsahu, prípadne aké regulatívy bude VZN obsahovať. Ako uviedla p. Paulíková, 

vypracovanie odborného projektu zabezpečí na svoje náklady WWF Slovensko. Táto organizácia sa 

bude následne aj podieľať na realizácii starostlivosti o predmetné chránené územie.  Takýto postup 

použili pri vyhlásení OCHÚ „Beňadické alúvium Hrona“ v obci Hronský Beňadik (v roku 2023), pričom 

o vzájomnej spolupráci medzi obcou a WWF Slovensko uzavreli memorandum. Ako uviedla p.  

Paulíková, obec Hronský Beňadik nemá územný plán a vyhlásením OCHÚ chce zabezpečiť ochranu 

rieky Hron. Prínosom je, že v chránenom území WWF realizuje aktivity na jeho vyčistenie, kosenie, 

označenie a pod. Je aj možnosť získania finančných prostriedkov z rôznych fondov. 

 

  Ing. Biesová upozornila na to, že v blízkosti rieky Hron plánuje mesto Žiar nad Hronom zrealizovať 

výstavbu lodenice a či vyhlásením VZN nedôjde k znemožneniu takejto aktivity. Ing. Paulíková uviedla, 

že navrhovaná lodenica sa nenachádza na ploche, ktorú WWF navrhuje začleniť do OCHÚ.  Prítomným 

dala k dispozícii pracovnú  verziu materiálu k vyhláseniu OCHÚ Šášovské alúvium“, kde je vyznačený 

predpokladaný rozsah územia  - ide o pozemky väčšinou pod vodným tokom, ktoré sú vo vlastníctve  

a správe SVP, š. p., niektoré sú vo vlastníctve Lesy SR, š. p. a Hydromeliorácie, š. p. Celková výmera je 

233 316 m2. 

 

  Ing. Kollárová poznamenala, že správca dotknutého vodného toku má v  právnych predpisoch 

stanovené podmienky, aké činnosti musí vykonávať v rámci správcovstva vodného toku a  ako teda 

bude zosúladené vykonávanie jeho činnosti s aktivitami v rámci OCHÚ, ktoré budú vykonávať WWF 

alebo mesto, resp. iné subjekty? A čo v prípade, že bude potrebné zrealizovať na dotknutom úseku 

napr. protipovodňové opatrenia? Ako uviedla p. Paulíková, k projektu v súvislosti s návrhom na 

vyhlásenie OCHÚ sa vyjadria aj dotknuté subjekty- Slovenský vodohospodársky podnik, Štátna ochrana 

prírody, Slovenský rybársky zväz, ktorý si môžu uplatniť svoje podmienky a navrhnúť opatrenia.            

So SVP, š. p. už o predkladanom návrhu komunikovali a majú ústny súhlas. 

 

   Ing. Biesová sa zaujímala, či k pozemkom, na ktorých bude vyhlásené OCHÚ, musí byť uzatvorený napr. 

nájomný vzťah medzi vlastníkmi pozemkov a mestom. P. Paulíková odpovedala, že v rámci tohto 

procesu nie je potrebné deklarovať nájomný vzťah, postačuje súhlas. 

  Ing. Šály chcel vedieť, aké povinnosti vyplývajú pre mesto, resp. či nehrozia nejaké riziká. P. Paulíková 

vysvetlila, že WWF sa bude podieľať na realizácii napr. kosenia, výsadby, prípadne odstraňovania 

inváznych rastlín v OCHÚ.  Odporúča, aby sa návrh na vyhlásenie OCHÚ odkomunikoval aj s obyvateľmi 

Šášovského Podhradia. 

 

Komisia v pomere 6:0 odporúča predložiť na najbližšie zasadnutie MsZ odsúhlasenie vypracovania 

projektu a návrhu VZN o vyhlásení obecného chráneného územia „Šášovské alúvium“ v spolupráci 

s WWF Slovensko. 

 

    



3 

 

 

 

Úlohy: Zabezpečiť vypracovanie materiálu na najbližšie zasadnutie MsZ, predmetom ktorého bude 

bod: schválenie vypracovania Projektu a návrhu VZN o vyhlásení obecného chráneného územia 

„Šášovské alúvium“ v spolupráci s WWF Slovensko – kontaktná osoba p. Paulíková, 0915 811 195, 

e-mail mpaulikova@wwfsh.org 

                                                                                                              Zodpovedný:  Ing. Kollárová 

                                                                                                                Termín: do 7. 4. 2025 

 

   

               3. Záver 

               Ing. Biesová ukončila zasadnutie. 

 

 

 

 

 

 

                                                          Zapísala 28. 2. 2025  

                                                          Ing. Blažena Kollárová 

 

 

 

              Prílohy: 

1. Prezenčná listina 


